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Omfattning och
betygsgranser

Tentamen bestér av 7 uppgifter.

For godként kravs 10 podng av totalt 24 mdjliga poéng.
Betygsgranser:

For betyg A, B, C, D, E krévs 22, 19, 16, 13 respektive 10 poéng.
For betyget Fx krévs 9 poang.

Fx &r underként betyg, men med méjlighet till komplettering. Om kompletteringen
ar godkand rapporteras betyget E, annars rapporteras F.

Ovrig information:

- Namn och personnummer skall anges pa varje inlamnat skrivpapper.
- Blad- och uppgiftsnummer skall anges pé varje inldmnat skrivpapper.
- Lamna endast in en uppgift pa varje papper.

- Redovisade l6sningar skall vara fullstdndiga och l4tta att folja.

- Tydliga kommentarer.




Tentamen i HE1027 Ellara
TIELA 8kl & TIMEL &kl VT17 - 170316

Uppgift 1. [4p] (Denna uppgift kan du som &r godkand pa KS hoppa over)
Berakningar skall utforas pa nedanstaende krets.

I, 3 kQ I,
b= 1 e
- 1
12V U/ 24 kQ [] 4 kQ [] 12 kQ
=
a) Berakna strommarna I4, I, och 3. (2p)
b) Bestam effektutveckling hos 12 kQ-resistorn. (2p)

Uppgift 2. [4p]

De nedanstaende kretsarna innehaller samma komponenter med ihopkopplade pa olika
satt. L&t R, =1Q,R,=2Q, 1 =2 AochU =10V .

K,

a

A T ———— o — —— 4

krets

A’rc’]ls pas

a) Vilket varde skall lastresistansen ha om den kopplas mellan terminalerna a och b for
att erhalla den maximala mojliga effekten fran kretsen A och kretsen B.  [1p]

I e o P I . -
b) Bestam forhallandet "L dar Praxca) OCN Pas) &r de maximala effekterna som
max(B)

kretsarna A respektive B kan leverera till lastresistansen. [3p]

Uppgift 3. [3p]

Kondensatorn C i kretsen har kapacitansen 10 pF. Stromstallaren har varit sluten lang tid

fore t =0 da den Gppnas. é, £,
g
Lat R =60KkQ, R, =30 kO, R, =30 kQ, och E =24V . Ll
£——= = =

a) Bestam spanningen dver kondensatorn efter lang
tid (efter t=0). [1p] =

b) Berédkna hur lang tid (efter t = 0) det tar tills kondensatorspanningen nar 3V.  [2p]
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Uppgift 4. [4p]

| foljande krets har den beroende spanningskallan spanningen aV, , dar « =2 och V, ar
spanningen éver motstandet R, markerad i kretsen.

Ks
£ [ £
= | o Q
+
_|—
£ T 4 Ae & Vi
= . b

Lat terminal b vara jordad, R, =R, =R, =R, =R=10Q samt E =1V och bestdm
Thévenins ekvivalent krets med avseende pa terminalerna a och b.

Uppgift 5. [2p]

En véxelspanningskélla med kéallspanning e(t)
matar med frekvensen f =7 kHz en induktor >
L=32mH i parallell med en resistor R =1,5kQ F
ece)
="

((‘L‘) %) ﬁ
o
3

T

seriekopplad med en kondensator C =20 nF . Se
figuren. Beloppet av strommen genom resistor,
li (t)| méts till 10 mA. Bestam kallspanningen

e(t) och strommeni(t) (markerad i kretsen).

__i_\___

Uppgift 6. [4p]

Bestdm spanningsfallet ver resistansen R,, i kretsen nedan. Ange svaret pa polar form.

£ Xe B,
— ]|
7,
+ \ £
2
£ @
| T

B =

Komponenterna i kretsen har féljande varden:
R=2Q, R, =1Q, R,=2Q

Xe=1Q, X, =2Q

V, =12V £0° V,=4V £0° 1,=2AL0°
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Uppgift 7. [3p]

I en anldggning finns tre belastningar parallellt inkopplade till spanningen 415 V, 50 Hz.
Belastningar &r markta med foljande:

Belastning 1: 40 kVA, cos¢, =0,75(L)
Belastning 2: 5kVA, cosg, =1
Belastning 3: 10 kVA, cos¢@, =0,9 (C)

Berékna kapacitansen C hos den kondensatorn som ska kopplas in parallellt med
anlaggningen for att astadkomma en fullstandig faskompensering (effektfaktorn = 1).
Berékna &ven den strdmmen som nu matar anldggningen, dvs. efter faskompenseringen.
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